

Архиповна

Врач Калганова

10 (854) 10 марта 1944 г., пятница

Женщины патриотки, все силы на ускорение полной победы!

Международный коммунистический женский день 8 марта в этом году трудящиеся нашей родины проводили в обстановке решающих боев с наглым врагом. С радостным чувством советские женщины праздновали свой традиционный праздник. Теперь уже немецкие захватчики поставлены на край катастрофы. Красная Армия гонит захватчиков с родной советской земли. Густая банда фашистов посягнула на честь и независимость советской женщины. Но не удалось подлым разбойникам осуществить свой черный замысел. Вместе с мужьями советские женщины поднялись на защиту своих прав, свободы и чести, отстаивая свои завоевания. Страна гордится славными героическими подвигами советских патриотов на фронте и в тылу. Сотни и тысячи гвардейцев тыла в нашем далеком районе, таких как учительница Богославская, как врач Малга нова, как Тубинские девушки

комсомолки, как Лариса Черемных выросшая из рядовой колхозницы до мастера высоких урожаев, работающая бригадиром Черемновского колхоза и многие другие на деле показали свою преданность родине, своими делами помогают фронту приблизить день полной победы. Война еще не кончена. Чтобы сломить упорство врага и столкнуть его в пропасть, нужны новые усилия. Советские женщины в день 8 марта обратились с письмом к тов. Сталину и поклялись не пощадить сил, здоровья и жизни для окончательной победы. Трудящиеся женщины нашего района готовы перенести все трудности и лишения войны, они отдадут свои силы для успешного проведения весенне-полевых работ, они встали на место ушедших на фронт мужчин, уже показали свою силу и способность и в нынешнем году покажут новые примеры героического труда, выполнят боевые задачи, приблизят час радостной победы.

ВСЕ ИЗЛИШКИ СЕМЯН, ДО ЗЕРНЫШКА, СДАДИМ В ОБЛПОСЕВФОНД

Царские колхозы нашего района вывели успешные результаты первую заповедь — «обобществки; многие колхозы сада не мало и в зернохранилищах и выделают семена в общепосевфонд. Колхоз им. Молотова (д. Тухама) сдал в общ. севафонд 784 ц., колхозники д. Тухама сдали за год 32 ц. семян зерна на колхозах других районов. Это вое проявление пример за колхозников, это пример за лужичанкой од оренки в внимания, он должен быть подхвачен всеми колхозами и колхозниками. Однако, тушамцы не должны ограничиваться этим. У них есть возможность дать семян еще больше. Наши колхозы и колхозники могут и должны собрать десятки тысяч центнеров семян, продать и дать взаимны колхозам других районов. Колхоз им. Калвина собрал 61 ц. «Новая жизнь» — 1273 ц., имени Куйбышева — 42 ц., «Красный партизан» — 42 ц. В этих колхозах можно собрать в 5 раз больше, стоит только подсчитать свои ресурсы, обратиться к колхозникам. Так же во всех колхозах. Задача первичных партийных, комсомольских организаций, сельсоветов, правлений колхозов подвигать всех колхозников и колхозниц на сдачу своих излишков зерна на семена. Пусть каждый колхозник подумает о том, что хлеб,

особенно озимое зерно, теперь, нужно стране как бое припасы фрнту. Необходимо побеседовать с каждым колхозником, колхозницей, рассказать великое значение свободной семязаводки, добиться, чтобы каждый придал участие в этом деле. Кто помогает семенами тот делает великое дело: приближает победу над врагом. Создание севафонда — новая помощь Красной Армии. Больше соберем семян — значит засеваем все поля, больше выростим хлеба — ближе победа! Нельзя теперь позволить жить у себя на одного лишнего килограмма хлеба. Только производитель и изобретатель способны пользоваться трудностями и целях личной наживы, спекуляции хлебными излишками. Если ты, желаешь ускорения победы над германскими палачами, если ты любишь свою родину, если ты чувствуешь долг советского гражданина — продай или дай взаимны свои излишки хлеба на семена! Если ты ненавидишь немецких разбойников, если ты стремишься скорее уничтожить бандитов, если ты хочешь, чтобы к тебе скорее вернулся твой сын, брат, муж, отец — продай свои излишки семян! Тогда ищи колхозники и колхозницы! Все излишки семян, до зернышка, сдадим в облпосевфонд! Следуйте примеру передовых колхозников. Годом не забудет вас, отблагодарит!

Неприглядна была Закурдаевская школа. Но вот стала заведовать ей Александра Архиповна. Она сумела использовать возможности общественного помещения, хозяйство. Что нельзя было получить из Н-Илимска — изыскали на месте. Нехвата ло наглядных пособий, таблиц, плакатов — сама сделала. Простой деревенский дом стал выглядеть школой. Любо зайти в школу. Уют, чистота, порядок. Малыши любят свою учительницу, слушают, исполняют задание. Александра Архиповна высококультурная учительница. За ее плечами 28 летний опыт педагогической работы. Прожитые 54 года многому научили, обогатили память знаниями. Стопроцентной успеваемости учащихся она достигает умелой передачей своих знаний воспитанникам, беззаветным самоотверженным трудом. Все ребята прочно знают пройденное, грамотно пишут, хорошо считают.

Даже первоклассники знают против кого наша родина ведет войну, кто помогает нам. Архиповна организовала среди колхозников изучение приказа т. Сталина. — Поймите женщины-подружки, — говорит учительница колхозницам. — Ушли воевать мужья, сыновья, братья. Чтобы скоро они разбили врага и вернулись домой, в тылу надо работать безустали, помогать фронту. На колхозных собраниях учительница советует колхозникам как надо вести хозяйство, что лучше сделать. В Закурдаевой уважают тов. Богославскую, все зовут ее Архиповной. — Архиповна нам расскажет, прочтет. Она учит детей и нас, — говорят колхозники. Честь и слава Архиповне, представителю советской интеллигенции, патриотке родины, достойной фронтовиков! Е. ГОВОРИНА, инспектор РОНО.

Девушки-комсомолки на решающих участках

Повествуя о подготовке к весеннему севу, наша комсомольская организация колхоза «Красный партизан» представила комсомольские силы. Нет ни одного участка работы, где бы не было комсомольского контроля. Всем 23 комсомольцам даны поручения. За подготовку кося отвечают комсомолки Жмурова Аня Анятьевна, Жмуров Владимир. Кроме того звеньеводы контролируют уход за лошадьми, которые закреплены за звеньями, следят за правильным кормлением и расходом кормов. Комсомолки Жмурова Аня, Устюжанина Александра, Зарубина Мария работают звеньеводами. К сортировке семян тоже прикреплены комсомолки. В колхозе создано звено

высокого урожая, звеньевод комсомолка Жмурова Аня. В звене все колхозники работают на своем участке. Задержан много снега. Для мульчирования посевов собирают косты конопля. Комсомолки и пионеры собирают золу, куриный помет, многие подростки участв и вывозят навоз. Комсомолки у нас активные агитаторы, ведут массовую работу среди колхозников. Организовали изучение приказа т. Сталина, и ответ на приказ организуют сбор средств на танки. Тубинские комсомолки большинство девушек, они встали на решающие участки, делают все, чтобы выиграть победный урожай. ГОВОРИНА, секретарь комсомольской организации колхоза «Красный партизан»

На фронтах отечественной войны

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва — Таллин в районе железнодорожной станции Ауэра, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили 2 полка вражеской пехоты, отступив гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последние дни нашей войска вели боев за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунк-

ми немецкой обороны. На Псковском и Островеком направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе, районный центр Ленинградского области Сошино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков — Идрица. Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев по фронту протяжением до 180 километров, за два дня достигли рубежей боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Язаславль, Шумек, Ямоль, Островец, районные центры Каменец - Подольский области Ляховцы, Антонов, Теофилов, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов.

В каждом отделе колхоза нашего района знают врача Антонию Петровну Калганову. Вот уже 7 лет она работает заведующей райбольницей. За эти годы десятки тысяч трудящихся получили медицинскую помощь от Антонины Петровны. Много трудных хирургических операций удачно проведены ею. Т. Калганова много работает над собой по повышению своих знаний, всегда чуткая, отзывчивая, заслуженно пользуется любовью и доверием со стороны своих многочисленных клиентов. Райздрав дважды выносил благодарность врачу Калгановой с занесением в трудовую книжку. Районное совещание медротников выдвинуло Антонию Петровну на областное совещание передовиков здравоохранения. Женщина-врач Калганова своей повседневной кропотливой работой укрепляет тыл, помогает ковать победу над врагом. ЗАМАРАТСКАЯ, зав. райздравом.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндией советским правительством разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение склоняется к тому, что от дальнейшего ведения Финляндии нацистской войска не выигрывает ни ей великодушным советского правительства получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет. Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В тоже время создавая авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней под ряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены так же на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской авиационной промышленности. По сообщению шведской печати около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации. В Словении в конце февраля был создан первый народный парламент Словении. Словения — это часть югославской федерации. Она находится на северо-западной стороне у границ Австрии и Италии. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и партизанских отрядов под общим командованием маршала Тито, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводится в порядок разоренные немецкими захватчиками хозяйства. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного демократического прославленного государства. Л. ВОЛЫНСКИЙ

# Пленум РК ВЛКСМ

На состоявшемся 8 пленуме райкома комсомола был заслушан доклад секретаря РК ВЛКСМ т. Ступина Н. К. об итогах работы 7-го пленума обкома ВЛКСМ по вопросу участия комсомольских организаций в хозяйстве колхозов и работе школ.

Пленум отметил хорошую работу комсомольских организаций колхозов „Красный партизан“, секретаря Говорина Натальи Яковлевны, „Красный таежник“ — Заусаева, „Искра“ — Жданова, которые оказывают большую помощь партийным организациям и правлениям колхозов в решении хозяйственных и политических задач. Однако имеет ряд комсомольских организаций не занимающихся вопросами колхозного производства. В результате чего в колхозах, где такие организации, подготовка к севу во время фронтового месячника была сорвана, созданные комсомольско-молодежные звенья высокого урожая не борются за получение высокого урожая, агротехкружки не работают. Из-за отсутствия контроля со стороны комсомольских организаций в ряде колхозов допущен перерасход кормов, имеется падеж скота, лошади истощены.

Во многих комсомольских организациях отсутствует дисциплина, организационная внутрисельская работа. Комсомольские собрания не созываются по нескольку месяцев, активность на собраниях плохая, дисциплина ослаблена.

## К СЕВУ ПРИСТУПИМ ОРГАНИЗОВАННО

В колхозе имени Чкалова семена дважды отсортированы. Лаборантный анализ показывает хорошую всхожесть. Планы зимних агромероприятий выполнены. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Фураж на весенний сев имеется. Честно поработал на ремонте сбрау Зарубин Михаил Иванович. Вся сбрау принята комиссией с хорошей оценкой качества ремонта. Транспортный инвентарь подготовил плотник Иван Арсентьевич. Закончив ремонт он с группой колхозников заготавливает дрова.

Отсутствие воспитательной работы также привело к тому, что ряд комсомольских организаций в течение 1943 г. не росли и стали на путь распада, как организации колхозов „Красный сибиряк“ и другие.

Особое внимание пленум указал на слабую работу комсомольских организаций в школе. Некоторые учителя-комсомольцы стоят в стороне от пионерской работы. Отдельные школы не знают постановления ЦК ВЛКСМ о перестройке пионерской работы в школах. Успеваемость низкая. А 10 классов средней школы во второй четверти дали успеваемость всего 28%, где учащиеся почти все комсомольцы. Секретарь первичной организации Черных Н. дезорганизует учащихся своего класса и сам стал неуспевающим.

8 пленум райкома комсомола прошел с высокой политической активностью, участники критиковали работу райкома комсомола и секретарей комсомольских организаций. Приступившие секретари первичных комсомольских организаций отмечали свои недостатки в работе.

Пленум принял по всем вопросам решения, призвал комсомольцев, всю молодежь района в дни решающих боев на фронтах отдать свои силы для ускорения окончательной победы, работать так, чтобы определенно в этом году получить стопудовый урожай с га в каждом колхозе.

Ветерарь подготовил плотник Иван Арсентьевич. Закончив ремонт он с группой колхозников заготавливает дрова. В колхозе большая нагрузка на лошадей, но упитанность они не теряют, потому что ответственный за перевозку груза заместитель председателя колхоза тов. Сизых М. Г. организовал заботливый уход за конем. Коня к севу будут сытые и сильные.

### ЗООТЕХСОВЕТЫ

## ПРЕДОХРАНИМ СКОТ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ СТОМОТИТОМ

В отдельных колхозах истощен скот, в том числе и лошади. Зачастую истощение происходит от неправильного кормления ухода за скотом.

Скот поедает мякину в сухом виде, ость мякины прокалывает слизистую оболочку ротовой полости, а также набивается в язык с вязы — вызывает болезненный стоматит т. е. воспаление слизистой оболочки рта. Воткнувшись в большом количестве ость вызывает раздражение и сильное боли ротовой полости, животные не могут жевать и худеют.

Всем учащимся, колхозникам необходимо осмотреть

животных. При обнаружении набившейся ости мякины немедленно очистить ее и в дальнейшем не допускать скармливания мякины в сухом виде.

Техника очистки простая: одной рукой взяв язык животного, отвести его в сторону, а второй рукой, при помощи ногтей зацепить и выдергивать ость. После очистки прополоскать полпроцентным раствором марганца или смазать иодом — глицерином 50:50 т. е. пополам. Животное сразу начнет хорошо есть и повышать упитанность.

РЫБ-КОВ, зав. Невянским зоовет пунктом.

## Письмо земляков

Здравствуйте дорогие земляки! Шлем Вам пламенный, красноармейский привет и желаем успехов в работе.

Мы стали мастерами военного дела, готовы выполнять приказы командования, не пощадим жизни за счастье наших отцов, матерей, жен и детей.

Сталин на подвиги нас вдохновил! Ваши победы в труде — победы на фронте. Чувствуя поддержку тыла Красная Армия гонит немецких палачей и скоро выгонит их из последних городов и сел. Близок час встречи нашей с вами родные.

Работайте еще лучше. Хорошо проведите весенний сев, вырастите высокий урожай, давайте больше хлеба, рыбы, мяса армии и родине — в этом наша сила, в этом наша победа.

До свидания, дорогие. Ждем ваших писем.

Ваши земляки: ЗАРУБИН Василий Егорович, ПОГО ДАЕВ Василий Афанасьевич, АНУЧИН Иннокентий Иванович, ОРЛОВ Павел Владимирович, КОРОЛЬКОВ И. А., ГОЛУБЛЕВ, ЖМУРОВ.

## ГОТОВЯТСЯ К ПУТИНЕ

Рыбаки Романовского колхоза готовятся к весенней путине. Каждый день они вяжут сети, изготавливают морды. Уже подготовлено 8 сетей, 40 морд, 10 фытелей.

Квартальный план добычи бригадой выполнен. Наступающая весна рыбаков не застанет врасплох.

ПЕРФИЛЬЕВ — председатель Романовского сельсовета

## Сбрау готова

Выполнением взятых обязательств ознаменовал начало весны шорник колхоза „Илимский партизан“ Романов Василий Куприянович.

Он отремонтировал всю сбрау, необходимую к весенне-полевому работам. Качество ремонта хорошее, проверено комиссией. ПЕРФИЛРЕВА Н. Р.

## Забытый плуг

На берегу Илима в дер. Игнатевской валяется тракторный плуг. Чей он? Хозяин не далеко: на той стороне реки, Черемновский колхоз им. Кирова. Плуг оставлен с осени.

Из окна конторы виден плуг. Только председатель колхоза т. Черемных его не видит. Он со спокойной душой сообщает в райзо: „машинные все готовы“.

Последние снегопады за мели плуг. Тов Черемных, наверное спохватится и вспомнит о тракторе, когда провалит весенний сев. Селькор РЫБИН

## Дерзай, твори, выдумывай!

Перед рабочими и инженерно-техническими работниками ремонтно-машинных Актар-Лейского тракта стала задача — отремонтировать радиаторы трактора „Коммунар“ Завислых Валентина Петровича. Как бы?

Решали дерзая, творить — надо изготовить себе — сказали рабочие.

Слесарь-стахановец товарищ Рябоштан внес предложение: — использовать секции радиатора трактора „Коммунар“, которые лежат в складе, как утиль. Предложение товарища Рябоштан дало экономии средств в сумме стоимости трех радиаторов трактора.

К изготовлению приступил слесарь-инструментальщик стахановец тов. Пашков Н. И. Он удачно разработал метод изготовления радиатора, из секций радиатора „Коммунар“ и сделал ряд приспособлений для ускорения сборки. Секционному стрелоподъемному материалу — обмотка на 1 кв.

Ряд национализаторских предприятий в республике в эти дни стартует. Быхов, что дало возможность отремонтировать тракторы.

Задача была выполнена и тракторы вступили в строй. Нач. геммастерских инженеров ГУСЕВ

## Соревнование по ПВХО

С 1 февраля по 15 марта 1944 г. проводится 1-е всеобщее соревнование осовиакхима по ПВХО. Цель этого соревнования — проверить как выполняется постановление СНК СССР от 2 июля 1941 г. „О всеобщей обязательной подготовке населения к ПВХО“.

Первенство на соревнованиях определяется следующими показателями:

1. Полное завершение всеобщей обязательной подготовки к ПВХО в коллективах, учреждениях, колхозах, школе. Не должно быть ни одного человека не сдавшего нормы на ПВХО.

2. Образцовая работа всего коллектива в противогазах в течение 1 часа.

3. Хорошо организованная массовая работа по ПВХО: лекции, доклады, беседы.

4. Рост интереса в организации осовиакхима за период соревнования по 1 мая 1944 года.

Задача всех первичных комсомольских и осовиакхимских организаций включиться во всеобщее соревнование по ПВХО, добиться участия в нем всего населения.

Председатель райсовета осовиакхима Б. ЗАРУБИН

## В коллективе Ангаро-Лейского тракта

Рабочие, служащие, инженеры, техники тракта собрали и послали на фронт 34 индивидуальных подарка, в число их вошли: теплые вещи, мыло, зубной порошок, щетки, табак, духи, конверты, карандаши, бумага, платки, полотенца и многое другое.

Активное участие приняли в организации посылок т. т. Архипов, Фогельзонг, Тажурская, Дзюба.

Коллектив тракта ставит платные спектакли, собирая средства в пользу детей фронтовиков.

Управление тракта выделило детям 47 пар ботинок, 5 пар туфель, 20 свитров, 15 рейтузов, 50 пар чулков, 10 сорочек, 320 метров мануфактуры, 65 кг. мяса свиного, 65 кг. рыбы, 65 кг. гороху.

Трудящиеся тракта повседневно помогают армии, держат связь с фронтовиками, заботятся о детях защитников родины.

ВАРХОТ В. председатель уч. комитета.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Встречая 26 годовщину родной и любимой Красной Армии и Военно-Морского Флота финансовые работники брали на себя обязательство — выполнить план мобилизации средств I квартала — к дню 23 февраля 1944 г. Слово сдержано. Налоговой агент Шестаковский сельсовета Литвинцев Николай Прокопьевич, путем большой массовой работы план I квартала выполнил на 122 %.

Попов В. И. — агент Зятеевского сельсовета выполнил план на 134 %, Говорина Е. Н. (Тубинский сельсовет) — на 110 %.

Колхозники Шестаковский, Зятеевского и Тубинского сельсоветов взяли обязательство досрочно рассчитаться по государственным платежам и призывают всех колхозников района. Зав. Райфо ПОГОДАЕВ.

## Курсы председателей колхозов

Заключил с 15 по 25 февраля пятнадцатидневные курсы председателей колхозов, на которых присутствовало 25 человек.

Председатели колхозов получили необходимые знания по агротехнике и зоотехнике. Большое внимание на курсах уделялось вопросам организации труда в управлении дела-

ми артели.

Занятия по агротехнике проводили агрономы товарищи Зорин и Коротков, по зоотехнике — Соколова и Сидорович. По организации труда заведующий РайЗО товарищ Черемных по учету труда и всех доходов — Погодаев В. Е.

БУТАКОВА

Ответственный редактор Н. НОРКИН